# 完善科技成果评价机制深化医疗服务价格改革减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担

(上接01版) 要加快推动科技成果转化应用,加快建设高水平技术交易市场,加大金融投资对科技成果转化和产业化的支持,把科技成果转化绩效纳入高校、科研机构、国有企业创新能力评价,细化完善有利于转化的职务科技成果评估政策,鼓励广大科技工作者把论文写在祖国大地上。要改革完善科技成果奖励体系,重在奖励真正作出创造性贡献的科学家和一线科技人员,控制奖励数量,提升奖励质量。

 置,提高教育教学水平,依法保障教师权益和待遇。

会议强调,要全面规范管理校外培训机构,坚持从严治理,对存在不符合资质、管理混乱、借机敛财、虚假宣传、与学校勾连牟利等问题的机构,要严肃查处。要明确培训机构收费标准,加强预收费监管,严禁随意资本化运作,不能让良心的行业变成逐利的产业。要完善相关法律,依法管理校外培训机构。各级党委和政府要强化主体责任,做实做细落实方案,科学组织、务求实效,依法规范教学培训秩序,加强权益保护,确保改革稳妥实施。

会议指出,医疗服务价格是人民群 众最关心最直接最现实的利益问题。近 几年,党中央部署推动一系列改革,通 过取消药品加成、带量集中招采和加强 成本控制,把药品耗材价格降下来了, 老百姓负担减轻了,也为调整医疗服务 价格创造了条件。

会议强调,深化医疗服务价格改革,要规范管理医疗服务价格项目, 建立目标导向的价格项目管理机制,

使医疗服务价格项目更好计价、更好 执行、更好评价, 更能适应临床诊疗 和价格管理需要。要加强对医疗服务 价格宏观管理,平衡好医疗事业发展 需要和各方承受能力,在总量范围内 突出重点、有升有降。要结合医疗服 务特性加强分类管理,对普遍开展的 通用项目,政府要把价格基准管住管 好;对于技术难度大的复杂项目,政 府要发挥好作用,尊重医院和医生的 专业性意见建议,更好体现技术劳务 价值。要建立灵敏有度的价格动态调 整机制,明确调价的启动条件和约束 条件。要搞好价格监测评估和监督检 查,确保价格机制稳定运行。要积极 稳妥开展试点工作,统筹推进公立医 院补偿机制、分级诊疗、医疗控费、 医保支付等相关改革,形成综合效应。

会议指出,在党中央统一部署下,各有关部门和地区推进生态补偿制度建设,在森林、草原、湿地、荒漠、海洋、水流、耕地等7个领域建立了生态补偿机制,取得积极成效,但仍然存在补偿覆盖范围有限、政策重点不够突出、

奖惩力度偏弱、相关主体协调难度大等问题。要围绕加快推动绿色低碳发展、促进经济社会发展全面绿色转型,完善分类补偿制度,加强补偿政策的协同联动,统筹各渠道补偿资金,实施综合性补偿,促进对生态环境的整体保护。要统筹运用好法律、行政、市场等手段,把生态保护补偿、生态损害赔偿、生态产品市场交易机制等有机结合起来,协同发力,有奖有惩,决不能边拿补偿边污染。

会议强调,要着力解决城乡建设中 历史文化遗产屡遭破坏、拆除等突出问 题,加强制度顶层设计,统筹保护、利 用、传承,坚持系统完整保护,既要保护单体建筑,也要保护街巷街区、城镇 格局,还要保护好历史地段、自然景 观、人文环境。要强化各级党委和政府 在城乡历史文化保护传承中的主体责 任,统筹规划、建设、管理,加强监督 检查和问责问效。

中央全面深化改革委员会委员出席 会议,中央和国家机关有关部门负责同 志列席会议。

# 习近平出席全球健康峰会并发表重要讲话

(上接01版)

第四,坚持公平合理,弥合"免疫鸿沟"。要摒弃"疫苗民族主义",解决好疫苗产能和分配问题,增强发展中国家的可及性和可负担性。疫苗研发和生产大国要负起责任,多提供一些疫苗给有急需的发展中国家。多边金融机构应该为发展中国家采购疫苗提供融资支持。世界卫生组织要加速推进"新冠肺炎疫苗实施计划"。

第五,坚持标本兼治,完善治理体系。要加强和发挥联合国和世界卫生组织作用,坚持共商共建共享,更好反映发展中国家合理诉求。要提高监测预警和应急反应能力、重大疫情救治能力、应急物资储备和保障能力、打击虚假信息能力、向发展中国家提供支持能力。

为继续支持全球团结抗疫,习近平宣布:

——中国将在未来3年内再提供30亿美元国际援助,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。

——中国已向全球供应3亿剂

疫苗,将尽己所能对外提供更多疫苗。

——中国支持本国疫苗企业向 发展中国家进行技术转让,开展合 作生产。

——中国已宣布支持新冠肺炎 疫苗知识产权豁免,也支持世界贸 易组织等国际机构早日就此作出决 定。

际论坛,由疫苗生产研发国家、企业、利益攸关方一道探讨如何推进全球疫苗公平合理分配。

——中国倡议设立疫苗合作国

习近平最后强调,让我们携手并肩,共同推动构建人类卫生健康 共同体,共同守护人类健康美好未来!

全球健康峰会由二十国集团主 席国意大利和欧盟委员会联合倡议 举办。会议以视频方式进行,主要 讨论合作应对疫情、加强今后大流 行防范等问题。峰会发表了《罗马 宣言》,重申二十国集团将加强团 结、深化合作、科学施策,将人民 放在疫情防控工作中心,在金融、 疫苗等方面加大对发展中国家的支 持。

## 短短几十年 跨越上千年

——和平解放70年西藏取得全方位进步

#### ■新华社记者 王 琦

社会制度实现历史性跨越,贫困人口全部脱贫,覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立,人均预期寿命提高到71.1岁,自治区有条件的1079个"无树村"和10.5万"无树户"全部消除……和平解放以来,短短几十年,跨越上千年,西藏取得全方位进步。

国务院新闻办22日举行发布会介绍 西藏经济社会发展情况。西藏自治区党 委书记吴英杰、自治区主席齐扎拉讲述 了西藏人民在党的领导下,建设社会主 义新西藏的动人故事。

#### 如期完成脱贫这件大事

由于客观条件,西藏曾是贫困面、 贫困发生率都比较高的地区。在西藏, 脱贫是一件大事。

吴英杰说,为如期完成脱贫攻坚任 务,西藏把资金和项目向贫困人口倾

■新华社记者 翟 濯

敬,缅怀革命先烈。

荐任三十六旅旅长。

使西安城转危为安。

向他们请教革命道理。

河南省周口市扶沟县吉鸿昌将军纪

念馆前, 民族英雄吉鸿昌的铜像高大伟

岸, 庄严素朴。这里是扶沟县的地标建

筑之一, 近些天来, 不少游客冒雨来到

吉鸿昌将军铜像前敬献花圈、默哀致

1913年入冯玉祥部。1921年冯部扩编

为第十一师, 吉鸿昌升任营长。1925年

10月, 吉鸿昌升任绥远督统署直辖骑兵

团团长兼任警务处处长,不久后又被推

坚等人的帮助下, 冯玉祥部在绥远省五

原誓师,响应北伐战争,吉鸿昌率三十

六旅千里驰救被围困数月之久的西安,

鸿昌升任师长,率部进驻潼关。这一时

期,他一方面大力支持共产党人在部队

开展政治工作,一方面同著名共产党人

刘伯坚、宣侠父、魏野畴等亲密往来,

1927年三十六旅扩编为十九师, 吉

1926年9月,在中国共产党人刘伯

吉鸿昌,1895年生,河南扶沟人。

斜,同时把援藏资金的80%到90%都向脱贫攻坚倾斜,做好产业支撑、政策激励、就业优先、援藏扶助、社保兜底。

"自治区的62.8万贫困人口已全部脱贫,74个县全部摘帽。"吴英杰介绍,去年西藏农村居民人均可支配收入达到了14598元,比上年增长了12.7%。

在完成脱贫攻坚任务后,如何实现 更高水平的发展? 齐扎拉介绍,"十四 五"时期,西藏将侧重在生态文明建 设、民生领域、社会治理、边境地区建 设方面加强投资,巩固拓展脱贫攻坚成 果和全面推进乡村振兴。

#### 守护好生灵草木万水千山

西藏是我国重要的生态安全屏障, 守护好这里的生灵草木、万水千山,意 义重大。

吴英杰介绍,在西藏,生态保护红 线面积达到了60.8万平方公里,全自治

1927年7月蒋、冯徐州会议后,第二

集团军内部进行清党"送客",大批共产党

人被"礼送"离队,而在十九师,吉鸿昌不

仅没有搞"送客",还暗中保护了一批共产

党员。1931年夏, 因特务告发, 吉鸿昌的

潢川起义计划夭折。1931年8月,蒋介石

爆发。吉鸿昌环游了欧美等十余国,沿

邮局的职员竟说"不知道中国", 吉鸿

昌非常气愤, 跟着监视他的国民党特务

却劝告他说:"你若说日本人,便可受

到礼遇。"他怒斥道:"你觉得当中国人

丢脸, 我却认为当中国人无上光荣!"回

到旅馆,他当即找来一块小木牌,写上

"我是中国人"5个字,下面还用英文作

了翻译。以后,每逢赴宴或出入于大庭

回到上海。他立即找到中共上海地下党

组织, 商谈抗日救国活动大计。同年秋

天,他在北平加入中国共产党。

1932年2月28日, 吉鸿昌从国外

广众之处, 他都把这块木牌佩戴胸前。

途向各地侨胞积极宣传抗日。

吉鸿昌此次出洋,时值九一八事变

一次, 他要往国内邮寄衣物, 美国

解除吉鸿昌的兵权,强令他"出国考察"。

区一半的区域都列入了最严格的保护范围。2016年以来,自治区累计为群众提供70万个生态岗位,过去的砍树人变成了现在的造林人。

生态保护离不开制度建设。据介绍,西藏已颁布实施《西藏自治区环境保护条例》等60多部法规规章。今年1月,自治区人代会通过《西藏自治区国家生态文明高地建设条例》,这是西藏首部关于生态文明建设的综合性法规。

如今,西藏有条件的1079个"无树村"和10.5万"无树户"全部消除,重点江河湖泊水质全部达到Ⅲ类以上标准,地级以上城市空气质量优良天数率达到99.4%。"西藏成为世界上生态环境最好的地区之一。"吴英杰说。

### 人民群众获得感不断提升

"最好的房子是在学校,最好的体育 活动场所必定是在学校,学历最高的人

1932年10月9日,冯玉祥决心与中

共合作, 共同抗日, 吉鸿昌则在天津为

抗日武装发动察哈尔抗战计划而四处奔

走。他毁家纾难,变卖家产六万元购买

枪械。1933年3月下旬,他按照党的指

示, 急赴张家口, 协助冯玉祥揭旗抗日。

日同盟军宣告成立, 吉鸿昌任第二军军

长。6月20日,冯玉祥任命吉鸿昌为北

路军前敌总指挥。他率同盟军主力分3

路北进,在一个月内,抗日同盟军接连

收复察北四县,使日军遭到九一八事变

"中国人民反法西斯大同盟",他被推选

为主任委员。这时吉鸿昌在天津法租界

霞飞路40号的家,成了党组织的地下

联络站。在楼上一角,他还设立了简易

印刷所, 印刷反法西斯大同盟的机关刊

意。蒋介石严令北平军分会不惜一切手

段逮捕暗杀吉鸿昌。11月9日晚,吉鸿

吉鸿昌的活动引起了敌人的密切注

物——《民族战旗》和党的秘密文件。

1934年5月,吉鸿昌参与组织了

以来的第一次沉重打击,震动中外。

1933年5月26日,察哈尔民众抗

也是在学校。"在谈及西藏的教育时,齐 扎拉自豪地说。

据介绍,西藏已建立涵盖学前教育、基础教育、职业教育、高等教育、 继续教育、特殊教育的现代教育体系。

西藏的现代文化事业也全面发展。县区有综合文化中心,乡镇有综合文化站,行政村有文化活动室,广播电视综合覆盖率超过99%,群众文化生活得到丰富。

在医疗方面,通过医疗人才"组团式"援藏,乡乡有卫生院、村村有卫生室,包虫病、大骨节病、先天性心脏病等地方性疾病在西藏得到历史性消除和

"70年来,西藏各族干部群众切身感受到了党中央的关怀厚爱,感受到了祖国大家庭的无比温暖,感受到了中华民族一家亲的深情厚谊。"在发布会上,吴英杰动情地说,没有共产党就没有新中国,更没有社会主义新西藏。

在国民党北平军分会举行的所谓军

法会审时, 他义正词严, 变敌人的法庭

为讲坛, 历数国民党反动派祸国殃民、

残内媚外的罪恶, 庄严宣称: "我是中

国共产党党员,能够为我们党的主义,

为全人类的解放事业而奋斗,这已是我

纸,写下了正气浩然的就义诗:"恨不

抗日死,留作今日羞。国破尚如此,我

何惜此头!"1934年11月24日,吉鸿昌

为新中国成立作出突出贡献的英雄模范

经离开87年了,但我一直觉得他就在我

身边,他的精神一直激励着我。父亲是

我们党的骄傲, 民族的骄傲, 他的英雄

事迹,已化作不朽的民族精神和不竭的

精神财富,他身上体现的崇高精神和浩

然正气,必将激励一代又一代人为党和

新华社郑州5月17日电

临刑前,他以树枝作笔,以大地为

2009年, 吉鸿昌被评选为"100名

吉鸿昌的女儿吉瑞芝说:"父亲已

毕生最大光荣。"

英勇就义,年仅39岁。

人民的事业不懈努力。

注义新四臧。 新华社北京5月22日电

## 全国科技活动周启动

新华社北京5月22日电(记者董瑞丰)全国科技活动周暨北京科技周主场活动22日在北京市中关村国家自主创新示范区展示中心启动,主场展示活动于22日至28日对社会公众免费

今年全国科技活动周的主题为 "百年回望:中国共产党领导科技 发展",主场展示内容包括"科技 自力更生""科技自立自强""北京 科创成果"三部分,突出宣传党领 导科技事业发展的光辉历程,重点 展示十八大以来党领导科技创新取 得的重大进展和突出成就,大力弘 扬科字系精伸

科技部还将牵头联合各地各部 门举办各具特色、内容丰富、贯穿 全年的科普活动,包括科技列车河 池行、全国科普讲解大赛、全国微 视频大赛、全国优秀科普作品推 荐、优秀科普作品巡展暨"流动科 技馆"进基层、科普援藏、科技下 乡集中示范活动、全国中小学生 创·造大赛等。

据悉,全国各地将同步启动科技活动周,有关部门也将举办特色科技活动周,开展各类特色科普活动。全国科技活动周闭幕式将于28日在上海举办。

## 全网悼"双星" 是宝贵的社会风向标

■易艳

一天之内,吴孟超院士与袁隆 平院士先后辞世。"双星"陨落, 国人同悼。在互联网上,在微雨街 头,在大学校园,人们不约而同献 上敬意与哀思。

两位院士都是以身许国、品行高洁的科学家,是名副其实的民族脊梁,他们的贡献和事迹永远铭刻在共和国史册上。对他们情真意切的自发悼念,是一种宝贵的社会风向标,是党的十八大以来持续强化核心价值观引领,持续立根塑魂、正本清源,从而春风化雨、润泽人心的鲜明体现。

像袁隆平、吴孟超这样的心怀 国之大者,既是社会主义核心价值 观的践行者,又是引领者,理应成

为"顶流"。他们的殷殷爱国情、 拳拳报国志,正是中华民族生生不 息、薪火相传的"精神密码"。

科学家精神代表着一个社会的 精神高度,也是一个民族共同的精 神财富。崇尚英雄才会产生英雄, 争做英雄才能英雄辈出,见贤思齐 就能蔚然成风。当越来越多的人尤其是青年以他们为榜样,增家国 情怀、担社会责任,养浩然之气, 直鸿遇哥将尽情释放,新时代将成就 不朽之伟业。

"双星"陨落,自发的悼念与追怀,更是一次集体致敬,将形成强大示范效应,让我们的社会更加压气浩荡,让我们的民族精神更加



## 新华时评

## 旧买公古

我院定于2021年6月25日10时至6月26日10时,在淘宝网司法拍卖网络平台上,公开拍卖位于河南省漯河市源汇区柳江路柳江小区54号楼、产权证号为20090013636的房产一套。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。

漯河市源汇区人民法院 2021年5月24日

## 5 明

漯河市人从众网络科技有限公司自成立以来,未产生任何业务,公章(编号:4111010212209)丢失,声明作废。由此产生的一切法律后果,公司概不承担。

漯河市人从众网络科技有限公司 2021年5月24日

### 遗失声明

- ●漯河市江美健康管理有限公司
- 公章及发票专用章丢失,声明作废。 ●李闯丢失由漯河市经济适用住 序管理中心出具的履约全票据(编
- 房管理中心出具的履约金票据(编号:№3622124),声明作废。 ●临颍县中诺商贸有限公司财务
- ●临颍县中诺商贸有限公司财务 专用章(编号:4111220032149)丢 失,声明作废。
- 漯河市傲腾机械设备有限公司 开户许可证(核准号: J5040003574301)丢失,声明作
- ●王建华丢失由漯河市鑫博置业有限公司出具的发票(票号:02539456),声明作废。 ●編号为L411384633,姓名为张
- 书睿,出生日期为2012年5月6日的出生医学证明丢失,声明作废。 ●郾城区商桥镇金龙超市食品经
- 营 许 可 证 副 本 (编号: JY14111030023423)丢失,声明 作废。
- ●编号为 O411975884, 姓名为王 虞, 出生日期为 2014年12月20日 的出生医学证明丢失, 声明作废。
  - ●漯河众通物流运输有限公司豫 LE987 挂 营 运 证 (证 号: 411102019463)丢失,声明作废。

# 董振堂:"铁流后卫"显本色 血洒高台著荣光

吉鸿昌:恨不抗日死 留作今日羞

■新华社记者 白明山

走进位于河北省新河县的董振堂事 迹陈列馆,一幅幅展板、一张张照片、 一件件文物诉说着董振堂将军和革命先 辈不畏牺牲、与敌殊死搏斗的战争场景。

在红5军团军旗前,不少参观者驻足良久。陈列馆馆长宋秀英深情讲述了军旗背后的故事,人们思绪又回到了革命先辈与敌人肉搏拼杀的战争年代。

董振堂,1895年出生于河北新河县 一个农民家庭。少年聪颖,1917年考入 北京清河陆军中学,1923年毕业于颇负 盛名的保定陆军军官学校。毕业后投身 于冯玉祥的西北军,因战功显赫,由排 长逐级升至师长。1930年,中原大战后被国民革命军收编,任26路军第73旅旅长。

九一八事变后,他反对蒋介石"攘外必先安内"的政策,思想日益倾向革命。随后,与赵博生、季振同等率领第26路军1.7万余官兵在宁都起义,宣布加入红军,在中国革命史上写下了光辉的一页。

起义部队编为中国工农红军第5军团,董振堂任军团副总指挥兼第13军军长,后任红五军军团长。他先后率部参加赣州、漳州、南雄水口等战役,屡立战功,曾获中华苏维埃共和国临时中央政府授予的红旗勋章。1932年加入中国

共产党。

1934年10月,董振堂率部参加长征,红5军团担任最艰苦的"后卫"任务,为保障中央红军主力北上立下了赫赫战功,红5军团因此荣膺"铁流后卫"的光荣称号。

1935年6月,第5军团改称第5军,董振堂任军长。1936年10月红军三大主力在会宁会师后,红5军被编人西路军,向宁夏、甘肃、新疆方向进发。1937年1月12日,董振堂率部在甘肃高台县城与六七倍于己的敌人浴血苦战,战至最后一人一弹,于20日壮烈牺牲,时年42岁。

董振堂是红军牺牲的最高级别将领之一。党中央在陕西宝塔山下举行了追悼会,在追悼会上毛泽东评价他说:"路遥知马力,董振堂是坚决革命的同志。"

宋秀英介绍,陈列馆请专门的团队 制定了完整的研学课程体系,让学生走 出课堂,走进纪念馆,体验战时生活, 珍惜来之不易的生活。

新河地近九河下梢,饱受盐碱化、沙化之困,贫困发生率曾高达49.78%。新河儿女脚踏实地加油干,2019年全县实现脱贫摘帽,如今正大踏步地走在小康路上。

新华社石家庄5月17日电